

ЖЕЛНОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 2 (139) Суббота, 4 января 1941 года. Цена 8 коп.

Об обращении стахановцев, ударников, инженеров, техников и служащих шахты Коксовая имени Сталина ко всем трудающимся Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 27 декабря 1940 года

1. Одобрить обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина к рабочим, служащим, инженерам, техникам промышленности, транспорта и сельского хозяйства Новосибирской области об организации социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на предприятиях промышленности, транспорта и в сельском хозяйстве.

2. Давать горкомы и райкомы ВКП(б) организовать обсуждение обращения на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий, колхозов, МТС, совхозов, учреждений, цехов и бригад, возглавить подъем социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов и заданий 1941 года.

Предложить редакторам газет «Советская Сибирь», «Большевистская смена», «Же-

лезнодорожник Кузбасса», «Большевистская смена», а также городских и районных газет организовать систематическое освещение в газетах хода социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на предприятиях промышленности, транспорта и в сельском хозяйстве.

Областной комитет ВКП(б) выражает уверенность, что трудающиеся Новосибирской области поддержат инициативу горняков шахты имени Сталина, примут конкретные обязательства, повысят производительность труда, обеспечат выполнение и перевыполнение производственных планов, улучшат качество продукции. Встречая открытие XVIII партийной конференции новыми производственными успехами.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

О премировании коллектива работников Кемеровской МТС за досрочное и качественное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1940 г.

На основе постановления бюро обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудающихся руководство, общественные организации, коллектив работников Кемеровской МТС развернули большевистскую борьбу за своевременное и высококачественное проведение ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин. В результате 23 декабря МТС выполнила годовой план ремонта тракторов, отремонтировав 65 тракторов, и выполнила принятые в обращении ко всем рабочим, специалистам и служащим МТС, МТМ и совхозов области свои обязательства по социалистическому соревнованию.

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета постановляют:

1. За досрочное и высококачественное выполнение годово-

го плана ремонта тракторов премировать:

- 1) тов. Кузнецова В. А. — директора Кемеровской МТС;
- 2) тов. Тогулева М. Г. — старшего механика МТС двухмесячным окладом зарплаты каждого.

Выделить в распоряжение директора Кемеровской МТС тов. Кузнецова В. А. 3.000 рублей для премирования рабочих и служащих мастерской, отличившихся в ремонте тракторов.

2. Обязать начальника облиз. Сизова организовать передачу опыта работы на ремонте тракторов Кемеровской МТС другим МТС и МТМ области.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся

Г. ГОДОВИЦИН.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новым подъемом производительности труда, новыми производственными победами в честь нашей социалистической родины!

Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами

Письмо стахановцев, ударников, инженеров, техников и служащих шахты Коксовая имени Сталина ко всем трудающимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Мы живем в грозные дни второй империалистической войны. Великие лишения терпят трудающиеся капиталистических стран, спокойно, радостно и творчески работает советский народ на благо своей родины, согретый любовью и неустанный заботой нашей большевистской партии и всеми любимого отца, учителя и вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Все шире разливается и выше поднимается творческая энергия советского народа под солнцем Сталинской Конституции. Растет и крепнет могущество нашей родины, культурное и материальное благосостояние трудающихся Советского Союза.

Мы находимся накануне нового хозяйственного года. Прошедший 1940 год принес нашей стране новые исторические победы в строительстве социализма, мы значительно продвинулись вперед по пути к коммунизму.

Мы, горняки шахты имени Сталина, как и все горняки Кузбасса и трудающиеся нашей области, партийные и непартийные большевики, успешно разрешили целый ряд хозяйствственно-политических задач в этом году. Рабочие, работницы, инженерно-технические работники нашей шахты за 25 дней декабря выполнили государственный план на 125 процентов. Эта победа завоевана нами в упорной борьбе за овладение техникой, за правильное использование механизмов и высокопроизводительную организацию труда.

В решении исторической задачи, поставленной великим Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) — перегнать передовые капиталистические страны также в экономическом отношении, шахтерам отведена почетная роль. XVIII съезд партии потребовал от большевиков угольной промышленности: развить добчу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущей потребности, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов.

Это решение стало незыбленным законом, программой боевых действий для всех партийных и непартийных большевиков Прокопьевска. Шахта Коксовая имени Сталина — самая крупная в Кузбассе — продолжительное время была отстающей. Она тянула назад рудник, влияла на работу всего угольного бассейна. С этим отставанием шахты покончено.

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от

26 июня, мы укрепили трудовую и производственную дисциплину. Ликвидация текучести рабочей силы и резкое сокращение прогулов дали свои положительные результаты. Во втором полугодии изо дня в день стала повышаться производительность труда. Угледобыча пошла в гору. Улучшились также и качественные показатели.

Ярким доказательством улучшения работы является то, что производительность забойщика в четвертом квартале доведена до 12 тонн угля в смену — на 20 процентов выше показателей первого квартала. Среднесуточная добыча угля за это время по шахте возросла на 1.000 тонн. Такой прирост за сравнительно небольшой период времени достигнут в результате широкого развертывания социалистического соревнования, подъема стахановского движения, вожаком которого является наша партийная организация. Рабочие, инженеры, техники и служащие шахты, хорошо зная свои задачи, настойчиво боролись и борются за достижение высокой угледобычи, преодолевая на своем пути все трудности.

У нас работают сотни мастеров угля, стахановцев и ударников, десятки прекрасных инженеров, техников, организаторов социалистического производства. Они ведут за собой весь коллектив, показывают, как надо высокопроизводительно работать во славу родины.

Стахановцы бригад тт. Михеева, Ульянова, Бурова, Блошкина, Старченко, Рудакова добились высоких показателей производительности труда — тысячу тонн на забойщика в месяц. Бригады тт. Грубова, Михайлова и других превысили на 500 тонн угля месячную норму на забойщика, работающего отбойным молотком. Проходческие бригады тт. Комарова, Соловьева, Бубнова, Полетова дают в месяц по 120—150 метров подвигания основных штреков и свыше 400 метров нарезных выработок. Сейчас на шахте во всю ширь развертывается соревнование тысячи и пятисотников. Скоростники — проходчики соревнуются за новые успехи в работе.

Инженеры и техники по большевистски борются за превращение своей шахты в передовое предприятие Новосибирской области. Начальник 9 участка тов. Смоляков в этом году полностью освоил отбойные молотки. Начальники 1, 13 и 15 участков тт. Кондратьев,

Копытцев и Борисов организовали правильный технологический процесс в забоях, работающих при помощи щитов инженера Чинакал. Начальник 10 участка тов. Леонов вместе со своими забойщиками — стахановцами добился высокой производительности в забоях наклонных слоев. Районный инженер тов. Лукьянов внёс ценный метод нарезки печей и параллельных штреков. В результате осуществления этого предложения только за последние три месяца шахта получила экономии свыше 150 тыс. рублей.

Мы рады сказать, что первая задача, стоявшая перед нами, решена — шахта Коксовая имени Сталина, как это показывают итоги работы за второе полугодие, покончила с отставанием, которое продолжалось ряд лет. Сейчас наш коллектив занимает одно из передовых мест в Кузбассе.

Перед нами стоит вторая огромной важности задача — к концу 1941 года повысить в два раза угледобычу по сравнению с тем, что мы даем сегодня.

Наша шахта построена в годы сталинских лягушек, богато оснащена новейшей техникой, она — гордость всего Кузбасса. Мы имеем все условия для того, чтобы стать самым мощным в мире предприятием по фактической добыче угля. Мы хорошо понимаем это и стараемся сделать так, как этого требуют интересы нашего государства.

Дорогие товарищи угольщики, металлурги, железнодорожники, химики, работники строительной, лесной, золотодобывающей промышленности и все трудающиеся нашей области! 15 февраля 1941 года в Москве открывается XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Она обсудит вопрос, имеющий первостепенное значение в жизни страны — о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта. Всесоюзная конференция ВКП(б) наметит боевую программу дальнейшего победоносного развития социалистической промышленности и транспорта, чтобы еще сильнее росла и крепла экономика нашего могучего социалистического государства.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новым подъемом производительности труда, новыми производственными победами в честь нашей социалистической родины!

(Продолжение на 2-й странице)

СОВЕТЫ ВЕТЕРИНАРНОГО ВРАЧА

БОРЬБА С АБОРТАМИ КОНЕМАТОК

АбORTы конематок являются одним из больших тормозов в развитии коневодства. Достигнутые успехи в сложной кампании, при возникновении абортов, нередко сводятся к нулю. Если причинами абортования конематок являются заразные болезни, то это ведет еще и к перегрупировка маточного состава, его снижению. Отсюда ясно, насколько важна борьба с абортами конематок.

Причины, вызывающие абORTы, разнообразны.

Холод, тяжелая работа, ушибы, расстройство желудочно-кишечной деятельности, вызванные недоброкачественными кормами и резкой переменой их — все это может вызывать абORTы. Нередко эти условия, ведущие к ослаблению организма жеребой кобылы, являются причиной возникновения заразного абORTа и заболевания родополовых путей конематки.

В основу борьбы с абортами должно быть положено выполнение зоотехнических правил содержания жеребой конематки.

Не следует давать жеребым конематкам недоброкачественные корма. Нормальное плодоношение может успешно происходить лишь в том случае, когда с самого начала жеребости конематка получает с кормом достаточное количество питательных веществ. Тогда в организме ее создается необходимый запас для того, чтобы в дальнейшем при быстром росте плода обеспечить его потребность в питательных веществах. И, наоборот, причиной гибели плода и абортования во многих случаях является слабый организм кобылы из-за низкой упитанности, вызываемой плохим кормлением и содержанием.

Кроме питательных веществ, в рационе жеребой конематки должны содержаться в достаточной мере, как это установлено, и минеральные вещества, в частности, кальциево-фосфоритные соединения. С этой целью необходимо вводить в рацион конематки минеральные соли из разных частей: поваренной соли, мела и костяной муки, в количестве 100—120 граммов в день. Следует зорко также следить за качеством кормов, избегаядачи ставшего и промороженного корма. Пояснение надо проводить только комнатной водой (не холодной).

С второй половины беременности кобыл необходимо освобождать от тяжелой работы, а за 2 месяца до выжеребки освобождать от всяких работ. За месяц до выжеребки конематку нужно поставить в отдельное стойло, остерегая ее от сквозняков и холода. Проводку следует ей делать ежедневно по 10—15 минут. Перед выжеребкой за несколько дней должно быть установлено круглогодичное дежурство конюхов.

При появлении в хозяйстве первого случая абORTа следует немедленно сообщить об этом ближайшему ветврачу или ветфельдшеру, обслуживающему это хозяйство, и с помощью их послать плод для исследования в ветбаклабораторию. Через 8—12 дней от абортованной кобылы берется кровь и направляется также в лабораторию для исследования. Абортованную кобылу надо немедленно изолировать, а конюшню подвергнуть дезинфекции до и после очистки от навоза. Дезинфекции также подвергаются кормушки, ведра, корыта, лопатки, метлы и прочие предметы ухода. На возврат, подстилка и остатки кор-

воды из стойла абортированной кобылы сжигаются.

Если лабораторией при исследовании доставленной крови будет установлен паратифный абORT, то группа лошадей, где находилась паратифная конематка, обявляется неблагополучной и из этого хозяйства воспрещается вывоз грубых кормов, с которыми соприкасаются паратифозные лошади, а также и вывоз кобыл в другие хозяйства. Вывод меринов, молодняка и жеребцов из неблагополучных конюшен разрешается не ранее 6 месяцев после отделения их от паратифозных кобыл.

Абортованные кобылы освобождаются от изоляции не ранее 45 дней после абORTа. При этом паратифозные кобылы содержатся отдельно от остальных лошадей и эксплуатируются на обособленном участке. Они не допускаются к заготовке сена и другого фуражу, для здоровых лошадей. В случку же они допускаются не ранее 60 дней, при отсутствии заболевания родополовых путей, причем для них выделяются отдельные производители. Абортованные кобылы, но не паратифозные, освобождаются от изоляции не ранее 45 дней после абORTа и допускаются в общую конюшню, при условии полного их выздоровления. Паратифозные кобылы допускаются в общие конюшни после нормальной выжеребки, не ранее 6 месяцев после последнего случая паратифозного абORTа.

Задача борьбы с абортами требует также, чтобы уход за конематками был поручен опытным конюхам — они должны нести полную ответственность за порученных им лошадей.

Ф. ЧИСТИЯКОВ,
Заведующий районной ветбаклабораторией.

За успешный расчет с государством в 1941 году

Колхозы нашего района встретили новый 1941 год большими успехами в области укрепления общественного хозяйства, в выполнении своих обязательств перед государством.

Помня о первоочередной задаче, колхозы района досрочно выполнили хлебопоставки и внесли натурплату за работы МТС. Многие из них рассчитались по госпоставкам еще к 20 сентября 1940 года. Среди них колхозы: «3-й год пятилетки», «Большевистский сев», «Путь Ленина», имени Ворошилова, «Заветы Ленина», «Красная сибирячка», «Первомайский» и многие другие.

В 1940 году колхозами сдано зерна государству на 5 тысяч 500 центнеров больше, чем в 1939 году. План мясопоставок в истекшем году выполнен на 119,1 процента, т. е. на 1 тысячу 400 центнеров более против прошлого года. План поставок шерсти выполнен на 100,2 процента. Молока в 1940 году сдано на 2 тысячи центнеров больше, чем в 1939 году. План сенопоставок выполнен на 104,8 процента, сдача картофеля — на 87 процентов и овощей — на 75,6 процента. Таковы итоги заготовок 1940 года.

Передовые колхозы нашего района, выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), — как можно больше дать стране сельскохозяйственных продуктов, — с честью рассчитались с государством по всем видам госпоставок. Так, колхоз «3-й год пятилетки» план хлебопоставок выполнил

на 104,5 процента, мясопоставок — на 157,7 процента, молока колхозом сдано государству на 134,6 процента по плану. Колхоз выполнил план и по поставкам шерсти, картофеля, сельской, сена и кожи. Таких же показателей добился и колхоз «Заветы Ленина».

Отстающими в выполнении госпоставок являются колхозы «Красная пятилетка», «Путь к социализму», «КИМ» и имени Кагановича.

По мясопоставкам в истекшем году полностью рассчитались 78 колхозов и по молоку 70 колхозов района. Плохо справились по поставкам мяса и молока колхозы: имени Кагановича, «Огонек», имени Пушкина, «Красный старатель» и другие. Из числа всех колхозов района 73 успели сдать в прошлом году шерсть государству.

Как видно, наряду с передовыми колхозами, полностью и досрочно рассчитавшимися по госпоставкам, есть и такие колхозы, где этому важному мероприятию не уделили должного внимания, руководители этих колхозов забыли о своих высоких обязанностях перед государством.

Колхозы нашего района, между тем, имеют все возможности для успешного выполнения своих обязательств перед государством. Сейчас, когда в колхозах, совхозах района развернулась новая волна социалистического соревнования за достойную встречу XVIII Всеобщей партийной конференции, нашей первоочередной задачей является неуклонная борьба за выполнение всех видов госпоставок первой половины 1941 года.

БОЛОТНИКОВ,
районный наркомзаг.

РЕЛИГИЯ И ТРУД

Труд — основа благосостояния человеческого общества. Все, чем пользуются люди, создано человеческим трудом из материала, взятого у природы.

Но в буржуазном обществе трудящиеся работали и работают не на

на других, на эксплуататоров,

на рабовладельцев, помещиков,

капиталистов. Своим трудом народные массы доставляют паразитическим классам все блага жизни, сами оставаясь в нищете, нужде и невежестве. Естественно, что труд в буржуазных странах — это труд подневольный, труд из-под палки, труд под страхом безработицы, голода.

Буржуазный строй поддерживается не

только насилием и террором. Буржуазия и помещики стараются убедить народные массы, что господство капиталистов — «от бога», что

испокон веков мир так построен «самим господом» и люди не смеют его изменять. Тому же учит и церковь.

Попы разных религий поучают, что

буржуазный строй установлен богом и бог разгневается на тех, кто вzdru-

гает считать такой порядок несправедливым. В многочисленных нападках на коммунизм и СССР церковники проклинают и угрожают трудящимся нашей страны всеми муками адза за то, что они посмели нарушить «правильный порядок», то есть за то, что они строят жизнь без капиталистов и помещиков.

Чтобы оправдать порабощение трудящихся, религия использует самые нелепые религиозные сказки, в частности сказку библии о «грекопадении» первых людей Богом, рассказывающую в библии, не велел «первым людям» есть плоды с «дерева познания добра и зла». Но люди его не послушали и сорвали запретное яблоко. За это Бог навсегда

отлучил на весь людской род, проклял людей и их труд, сказав, что в тяжелом труде, в поге лица своего они будут добывать хлеб свой.

Как видим, попы, ксендзы и раввины в этом рассказе, выставляют свою веру в бога злым и грешным

деспотом, наказывающим целые поколения за проступок, который они не совершили. Эта библейская сказка

нужна попам, чтобы оправдать эксплуататорский строй, выгородить капиталистов.

Выходит, что не буржуазия, не помещики, не эксплуататоры повинны в кровавых войнах, в бедствиях, голоде, забитости и угнетении сотен миллионов людей, а виновна «первая человеческая пара», осмелевшаяся послушаться грозного Бога.

Повсюду и всегда церкви благословляли угнетение бедных богатыми. Она требовала, чтобы крепостные крестьяне повиновались помещикам. Она требует и ныне в буржуазных странах, чтобы рабочие безропотно работали на капиталистов.

Наиболее откровенные попы, призывают капиталистов платить рабочим хороши, чтобы голодом заставить пролетариев работать на эксплуататоров. В свое время Карл Маркс

заболтал одного такого попа, представителя англиканского протестантской церкви аунсона. На страницах

своего гениального произведения «Капитал» Маркс приводит высказывание Таунсендса, утверждавшего, что угрозой голода можно вызвать не только «прилежание» рабочих к труду на капиталиста, но и самое сильное напряжение. Следовательно, попы, «все сводится к тому, чтобы сделать голод посредством для рабочего класса...» (К.

Маркс, «Капитал». Т. I, стр. 607—608).

Религия помогает эксплуататорам превращать труд в капиталистическом государстве в проклятие и несчастье для трудящихся.

Только в одной стране — в СССР — трудящиеся работают не на капиталистов, не на помещиков, не на тунеядцев, а на себя, на свой народ. Товарищ Сталин говорил на Первом всесоюзном совещании стахановцев: «Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения тунеядцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы» (И. Сталин: «Вопросы ленинизма», стр. 499, 11-е изд.).

После того, как Алексей Стаханов установил в Донбассе свой знаменитый рекорд, он получил от папы письмо, в котором этот представитель церкви убеждал его бросить начатое дело, перестать бороться за уголь, а «стать верующим и думать о Боге и молитвах».

Офицеры старого мира знают, что подъем производительности труда ведет к дальнему укреплению Советской страны, к новым победам коммунизма, и они используют

в числе других средств также и свою религиозную агентуру, выступающую против социалистического движения.

Широкие массы трудящихся понимают, что подъем производительности труда — основное условие дальнейших побед социализма. Но вместе с тем, взгляды и представления, внущенные старым миром, миром капитализма, еще живущими в сознании отсталых рабочих, колхоз-

ников, служащих. Есть немало людей, недобросовестно относящихся к труду: прогульщики, лодыри. Религия поддерживает и даже поощряет дезорганизаторов производства. Не случайно многие церковники и сектанты со злобой относятся к социалистическому соревнованию, к ударничеству, особенно — к стахановскому движению.

После того, как Алексей Стаханов установил в Донбассе свой знаменитый рекорд, он получил от папы письмо, в котором этот представитель церкви убеждал его бросить начатое дело, перестать бороться за уголь, а «стать верующим и думать о Боге и молитвах».

Офицеры старого мира знают, что подъем производительности труда ведет к дальнему укреплению Советской страны, к новым победам коммунизма, и они используют

в числе других средств также и свою религиозную агентуру, выступающую против социалистического движения. Широкие массы трудящихся понимают, что подъем производительности труда — основное условие дальнейших побед социализма. Но вместе с тем, взгляды и представления, внущенные старым миром, миром капитализма, еще живущими в сознании отсталых рабочих, колхоз-

ников, служащих.

